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第七届“华杯赛”初一组第一试决赛试题答案
1．b=3

 解:原方程等价于
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，再一次去绝对值，得到四个根
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，细写出来便是   
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  由于有且只有三个不相等的根，所以其中必有二个相等，但是显然
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，这样得出b的可能值为0，-3，3．但是，b=0时原方程便是
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，只有两个解；当
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，只有一个解，所以，只能是b=3．

2．a=2

 解:
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      每个循环节的数字之和都为27， 1999÷27的余数是1，只有
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的第一位非0的数是1，所以a=2．

3．解:我们利用两个等于:
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   利用(1)，我们得到
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  所以    
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利用(2)，我们得到
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所以    
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利用（2），我们得到
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注意，答案不惟一，另外有
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 解：设折痕是EF（如如图），EF必过长方形ABCD 

的两对角线的交点O，且与AC垂直．将三角形
ABC绕点O旋转180°之后，A占据C的位置，
B占据D的位置，而C占据A的位置，E占据F
的位置，所以OE=OF．由题中所示的直角三角形
的性质，可得长方形的对角线的长度=
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梯形CDFE的面积=长方形ABCD的面积的一半
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设y=OE=OF，  x=CE，那么

三角形CEF的面积
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三角形CDF的面积=
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比较以上三块面积，得到 
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由此得到5y=3x，由直角三角形的性质知，
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5．P=5， n=100

解：第一次分割之后，圆周上有两个分点；第二次分割后，圆周上有4个分点；第三次分割后，圆周上有8个分点．一般地，第k次分割后，圆周上有
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个分点．当我们作第k+1次分割时，新的分点上写的数为相邻两数之和的
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．将这些新增加的数相加，就相当于原来每一个分点上的数都加了两次，再除以k+1．若用
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记第k次分割之后各个分点上所写数字之和，便得出公式
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若令   
[image: image55.wmf])

2

)(

1

(

+

+

=

k

k

S

a

k

k

 

上式正表明    
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如果有n使得
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p的可能值为2，3，5，17，101．

若p=2， 则
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若p=3， 则
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答：p=5， n=100．

6．(1)最大n=105，相应的k=91．2    (2)最小的n=15，相应的k=13

解：由题意，我们有    
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由此可知n是不超过
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仍由(5)和(6)得到   
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答(1)最大的n=105，相应的k=91．   (2)最小的n=15，相应的k=13．
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